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DrSCHEFFLER JÁNOS
szatmári megyéspüspök és nagyváradi

apostoli kormányzó
Buds pestről jelentik: A Magyar Távirati Iroda jelntéee szerint XII. Pius 

pápa szatmári megyéspüspökké és na gyváradi apostoli kormányzóvá dr 
Sehe filer Jánost, a kolozsvári magyar királyi Ferenc József Tudomány-, 
egyetem kánonjogi tanárát nevezte ki.

Csaknem két és félévi székürese­
dés után az Apostoli Szentszék gon­
doskodása folytán új megyéslőpásztor 
került az öt politikai megyére kiter­
jedő szatmári egyházmegye élére. 
Ugyanakkor ideiglenes gondoskodás 
történt a nagyváradi egyházmegyé­
ről is, amennyiben az Apostoli Szent­
szék dr Scheitlet Jánost, az új 
szatmári mcgyéspüspököi a nagyvá­
radi egyházmegye apostoli kormány­
zójává is kinevezte.

Dr Schefflet János, az új me­
gyéspüspök olyan elődök örökét ve­
szi át, mint amilyenek Klobusiczky 
Péter, Hám János, Schlauch Lőrinc, 
Roromissza Tibor és Fiedler István 
püspökök voltak. A szatmári egyház­
megyét a trianoni békeparancs annak 
idején három részre szakította. Na­
gyobb része Romániához, másik igen 
jelentékeny része az egykori Cseh­
szlovákiához csatoltatott és csak el­
enyésző kis része maradt a csonka 
Magyarországon. E szétszakított ré­
szeket az Apostoli Szentszék még az 
elmúlt esztendő szeptemberében kelt 
egyik bullájával újból egyesítette s 
ugyanakkor a szatmári és nagyváradi 
csonka egyházmegyéket, amelyeket a 
Romániával 1929-ben kötött konkor­
dátum egy fő alá rendelt, ismét szét 
választotta egymástól. Az így szétvá­
lasztott és kiegészült szatmári és 
nagyváradi egyházmegyék ideiglenes 
kormányzását a Szentszék Márton 
Áron gyulafehérvári megyéspüspök 
apostoli kormányzósága alatt hagyta. 
Ezen az ideiglenes helyzeten változ­
tatott most az Apostoli Szentszék in­
tézkedése, amikor dr S c h e f 11 e r 
Jánost, a teljes szatmári egyházmegye 
megyéspüspökévé és a nagyváradi 
egyházmegye apostoli kormányzójává 
kinevezte.

„Ut otnnes unum sint" — hogy 
mindnyájan egyek legyenek — ez az 
új püspök jelmondata. Ez rövid fogla­
lata azoknak a feladatoknak, amelyek 
reá várnak: újra szilárd, biztos egy­
ségbe fogni össze a több mint húsz 
éves kényszerhelyzet szétszakítoltsá- 
gónak nyomait magán viselő egyház­
megyét, egységet vinni a kormányzat­
ba, a gondolkozásba, az érzésekbe és 
megmutatni, megéreztetni a tévedések 
útvesztőin bolyongó lelkekkel az is­
teni felhatalmazások alapján biztosan 
kéviselt igazságot.

„Ut omnes unum sint" — hogy 
mindnyájan egyek legyenek: egy

egész életre szóló program, egy egész 
életet, egész térlút, minden erőt, min­
den idegszálat lekötő és igénybevevő 
szent cél. Ennek a nagy célnak a szol­
gálatát vállalta dr S c h e f f 1 e r Já­
nos, amikor a Szentatya parancsának 
fiúi hódolattal és engedelmességgel 
alávetette magát és elfogadta a súlyos 
terhet jelentő méltóságot.

Dr Schettler János a szalmármc 
gyei Kálmánd községben születeti 
1887 október 27-én, tehát ma 54 éves 
Középiskolai tanulmányait a szatmári 
kir. katolikus főgimnáziumban végez­
te, ahol hat éven ál a Hám János ál­
tal alapított és a jezsuita atyák gon­
dos vezetése alatt álló „Hám János" 
püspöki konviktus növendéke volt. A 
mindvégig jeles diákot és kitűnő te­
hetségével már az első évben kitűnt 
kispapot az egyházmegyei főhatóság 
a budapesti Pázmány Péter Tnclo 
mány egy etem teológiai karára küldte 
hittudományi tanulmányainak elvég­
zésére. Budapesti tanulmányai elvég­
zése után ,,sub auspiciis Regis" avat­
ták a hittudományok doktorává. Ta­
nulmányai végzése közben Bororn- 
issza Tibor szatmári megyéspüspök 
1910-ben pappá szentelte. Hazatérése 
után néhány hónapig kápláni teendő­
ket végzett, rrmjd a Magyar Királyi 
Tudományegyetem ösztöndíjával Ró­
mába ment, hogy a jezsuita atyák vi­
lághírű Gregorian Egyetemén külön 
kánonjogi tanulmányokat folytasson. 
Két év múlva a „summa cum laude" 
pápai kitüntetéssel szerzi meg kánon 
jogi doktorátusát.

A Rómából visszatért fiatal papot 
Boromissza Tibor megyéspüspök ud­
vari papnak maga mellé rendeli, de 
innen csakhamar Ungvárra, előbbi ál­
lomáshelyére megy káplánnak. 1914- 
hen a megyés főpásztor teológiai ta 
nárrá nevezi ki Szatmárra. Alig há­
rom esztendei teológiai tanárság után 
püspökének bizalma az ekkor már 
több mint hétszáz diákot nevelő Kir. 
Katolikus Főgimnázium hittantanárá­
vá rendeli. Ebben a munkakörében 
érte az összeomlás és a román meg­
szállás, amely csakhamar létében tá­
madta meg és meg is szüntette az 
egyházmegye katolikusságának egyik 
legfontosabb intézményét, a Kir. Ka­
tolikus Főgimnáziumot. Szatmár ma­
gyar és katolikus társadalma azon 
ban nem tudott belenyugodni hires 
gimnáziumának elvesztésébe és nagy­
arányú mozgalmat indít egy püspöki

fennhatóság alatt működő katolikus 
gimnázium felállítására. A nehéz fel­
adatot Boromissza Tibor megyéspüs­
pök dr Scheítler Jánosra bízza, aki 
1920-ban páratlan agilitással és hoz­
záértéssel meg is szervezi az új gim­
náziumot Ö lett ennek a gimnázium­
nak első igazgatója is. Az új iskolá­
nak és igazgatójának tántoríthatatlan 
magyarsága természetesen kihívta a 
megszálló hatóságok ellenséges ma­
gatartását. Ennek következtében a 
román hatóságok előbb dr Scheíílcr 
Jánost függesztik fel igazgatói hiva­
talától, majd magát a virágzó intéz­
ményt is megszüntetik.

Ekkor lett dr Scheíílcr János a 
szatmári egyházmegye egyik legné­
pesebb egyházközségének, Nagymaj- 
ténynak plébánosává 1923-tól 1926-ig. 
Mint nagymajtényi plébánost érte a 
budapesti Pázmány Péter Tudomány- 
egyetem hittudományi kara részéről 
az a kitüntetés, hogy egyhangúan 
meghívták az egyházjogi tanszékre, 
amit azonban közbejött gátló körül­
mények miatt ténylegesen nem tu­
dott elfoglalni.

1926 szeptemberében Boromissza 
Tibor püspök ismét Szatmárra ren­
delte és megbízta az egyházmegyei 
teológiai íőiskolán a kánonjog tanár 
ságával és a kispapok telki vezetésé­
vel. Innen került azután 1931-ben 
Nagyváradra az illeni hittudományi 
főiskolára, ahol egészen 1940-ig mű­
ködött

1940 októberében éri a jól megér­
demelt kitüntetés, amikor is a kolozs­
vári Ferenc József Tudományegye­
tem egyházjogi tanszékére nevezték 
ki nyilvános rendes tanárnak. Innen 
szólította most az Apostoli Szentszék 
bizalma a szatmári püspöki székbe.

Dr Scheffler János egyik legki­
válóbb egyénisége a megszállás két 
évtizede alatt minden elnyomás és 
minden sanyargatás ellenére megma­
radt a kifejlődött erdélyi magyar és 
katolikus éleinek. Tanári, lelkipász­
tori, tudományos irodalmi működése 
egybeesik ennek az életnek különbö­
ző időszakaival. Működése kezdetén 
összegyűjti és kiadja a szatmáregv- 
házmegyei statútumokat. Ez a mun­
kája egészen a legutóbbi időkig ér­
tékes forrása az egyházmegyei igaz­
gatásnak. Szatmári működéséhez fű­
ződik a szatmári Irgalmas Nővérek 
jogi és lelki megalapozásának nagy 
munkája. A Nővérek szatmári anya­
házával mindvégig a legszorosabb 
kapcsolatokat tartotta fenn. Tanácsai­
val és gyakorlati útmutatásaival le­
hetővé telte, hogy Szatmár, az egy­

házmegye és a katolikusság élete 
ilyen kiváló intézménnyel dicseked­
hetik. A szatmári nővéreknek tartott 
oktatásokból született meg „Szerze­
tesi Katekizmusa", amely ma orszá­
gosan elismert szakönyve a szerze­
tesi nevelésnek. Tanári működése 
közben több aszketikus munkát for­
dít le magyar nyelvre. Munkásságá­
nak egyik legkiemelkedőbb fejezete 
az 1938-as szatmár-nagyváradi egy­
házmegyei zsmat előkész, se. a zsi­
nat határozatainak kidolgozása, ösz- 
szeállítása és kiadása. Ezzel az alka­
lommal olyan munkát végzett, amely 
a felszabadulás után megváltozott vi­
szonyokhoz alkalmazva értékes se­
gítséget fog nyújtani az egy házkor- 
mányzai további feladatainak megol­
dásához és elvégzéséhez is.

Általánosan ismert és különösen 
gyakorlati értékeinél fogva becsült 
tudemányos munkásságának elisme­
réséül a Szent István Akadémia már 
évekkel ezelőtt tagjai közé hívta 
meg, a Kormányzó Ur pedig a Corvin 
koszorúval tüntette ki.

A kolozsvári egyetem tanári kard 
és diáksága hamar megtanulta szerel­
ni és becsülni a kiváló egyéniséget 
és azért, bármennyire örül is a ma­
gas kinevezésnek, nagy veszteség­
nek tekinti távozását a csak nemré­
gen elfoglalt tanári kaldráról. A két 
egyházmegyének megszállás alatti 
részeiben dr Scheítler János egész 
papi nemzedékeket nevelt. Ez a pap­
ság, amely működésének különböző 
ágaiban és terein megismerte ke­
mény, férfias, de mindig a legnagyobb 
szívjósággal párosult jellemét, tőle 
minden tekintetben csak egyenessé­
get, nyíltságot, hivő lelkiséget, tán­
toríthatatlan magyarságot és mély 
emberiességet tanult, most fiúi öröm­
mel és szeretettel köszönti bennv Át 
Föpászlorát.

Papságának kezdő éveiben alkal­
ma volt megismerni az összeomlás 
előtti egész egyházmegye papságát, 
az egész egyházmegye szellemét és 
megoldandó kérdéseit. Ismeri tol az 
egyházmegye népét is, ni szén beico 
való, életéből sarjadt ki és egész 
munkásságát ennek a népnek a meg­
tartására, minden kártékony ellenség­
től való megóvására és felemelésére 
fordította. Családi otthonából, a kai- 
mándi gazdálkodó házból a becsüle­
tes, fáradhatatlan munka, a buzgó 
vallásosság hagyományait, a sokgyer­
mekű csaláa közösségi szellemre ne­
velő emlékeit, a vezető egyéniség­
nek nép iránti kötelességei ösztönös 
megérzését hozza magával és értéke
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MAGYAR LAPOK

Siti íelclősscgtdies méltóságában. A 
ma megpróbáltatásai között meg­
nyugtató tudat az mindnyájunk szá­
mára, hogy a Szentlélek Isten válasz­
tása közszeretetnek, közbizalomnak 

örvendő személyre esett. Erős válta­
kat, kivételes munkabírást, fegyelme­
zettségében és magas lelki műveltsé­
gében erős akaratot, átfogó tudást, 
széles látókört és mindenfeléit

mély lelkiséget, cmbcrszerctetet, nagy 
szivjóságot követel ma a püspöki hi­
vatás attól, aki a mi tájainkon az 
igazság egységének a szolgálatára je­
gyezte ei magái. Mi ezeket a tulaj­
donságokat ott látjuk összpontosulni 
annak az egyéniségében, akit a Pápa 
atyai gondoskodása lopás? torunknak 
rendelt. Ebben a tudatban, ebben az 
érzésben egyek és erősek vagyunk.

Ebből az egységből pedig Isten ke­
gyelmének segítségével kialakul az 
engedelmességnek, a kötelesscgtelje 
sitésnek, a munkának az az egysége, 
amelyre az új Főpásztor felépítheti 
jelmondatának nagv célkitűzését: Ut. 
omnes unurn sint — hogy mindnyá 
jan egyek legyenek — az iaazság 
egységében

Követet nevezett ki a la pán 
kormány a Szentszék mellé
Angol és amerikai csapatok szálltak parira Madagaszkár 
szigetén (?) Ma dönt az indiai kongresszus Cripps tervéről

A keleti SistsreSc mentén vontait össze a török fegyveres
ereit nagy részét

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani 
iroda jelenti: A Messagero tokiói jelen­
tése szerint a japán kormány elhatároz­
ta, hogy köretet küld a Szentszék mellé. 
Ez az elhatározás azt jelenti, hogy Ja­
pán, mint a háromhatalmi egyezmény 
tagja a szerződés keretében a szellemi 
és vallási életnek is nagy fontosságot 
tulajdonít a most kialakuló japán tér­
ségben, amelyben 18 millió katolikus él. 
Ezek közül 12 millió katolikus él a Fii- 
löp-szigeteken, a 'öbbi Kínában, Thai- 
földön és Japánban. A japán térségben 
élő katolikusok számára most lehetővé 
teszik, hogy hitük gyakorlásában az ed­
diginél fokozottabb mértékben részesül­
hessenek egyházi szervezeteik támoga­
tásában.

Tokióból jelentik (MTI.) A Nőmet 
Távirati Iroda jelenti: llnrada vatikáni 
követté történt kinevezéséről a japán 
külügyminisztérium ezt a közleményt 
adta ki:

A japán kormány, hogy a Japán és a 
szentszék közötti baráti kapcsolatokat 
még szorosabbra fűzze, elhatározta, hogy 
Maradót különleges megbízatással követi 
minőségben a Valikánállamba küldi.
7 elhintettel a mai világhelyzetre és ar­
ra a tényre, hogy a római katolikus val­
lás sok követő je él Nagykeletázsiában. 
alig kell hangsúlyozni, milyen fontossá­
ga van a Japán és a Szentszék közötti 
azonban de facto ezt a célt szolgálja.

Hori közölte hogy Doelea érseknek és 
Paulo Morelia apostoli nun eins naiv aki 
19oi óta tartózkodik Japánban, a di­
plomatáknak kijáró minden előjogot biz

tosítanak. Hori hangsúlyozta, hogy Ja 
pán ezúttal első ízben küld követet o 
Vatikánba.
baráti kapcsolatul; elmélyítésének és a 
kölcsönös érintkezés felvételének.

Tokióból jelentik (MTI.): A Német

Távirati Iroda jelenti: Hori, a kor­
mány sajtótájékoztatója Haradénak va­
tikáni japán különkövetté történt fxine­
vezéséről ezeket mondotta:

— Technikailag ez nem jelenti a for­
mális diplomáciai kapcsolatok felvételét.

Turntgm megadta magsát
Bangkokból jelentik (MTI.) A Stefa­

ni iroda jelenti: Burmái jelentés szerint 
Tungii megadta magút. 1 bekerített ki­
ríni csapatok a városon kívül még véde­
keznek.

London. (NST.): \ londoni rádió sze­
rint Burmában tovább tartanak a súlyos 
harcok. A Burma északi részében küz­
dő Mnai csapatokat a japánok körülzár­
ták. de azok el vannak szánva a vég- 
~őkig való kitartásra. A japánok 40 ki­
lométernyire közelítették meg Pro me 
fontos vasúti csomópontot. A japánok 
egyes helyeken magános ejtőernyős va­
dászodat engednek le. akiknek fclada-

guerilla-tuk. hogy a bennszülöttekbe 
csapatokat szervezzenek.

London. (NST.): Az Andaman szige­
tek elfoglalása komoly következmények­
kel jár az India körül folyó hadműve­
letedre. A Daily Express szerint a ja- 
nánok -a szigeten kitűnő tengeri és légi 
támaszpontot létesíthetnek Kalkutta és 

/tráBa között. Biztosíthatják ezzel 
'•ormai hadseregüket a tenger felöl való 
"'dalt álltad ások lehel őségével szentben. 
Andaman elfoglalásával Ceylon és Mad­
ras a nagy japán bombázógépek ható­
sugarába került.

Washington újra megkezdi az élelmiszer­
szállítás! francia Eszakafrikéba

Amsterdamból jelentik ( MTI.) A Né­
met i ávírati Iroda jelenti: Az angol 
hírszolgálat közlése szerint washingtoni 
mértékadó helyen csütörtökön közölték 
hogy miután a vicny-i kormány megle­
lem nyilatkozatot tett a washingtoni 
kormány elhatározta, begy újra megin­
dítja Francia Északafrika fele az élei*
■Minap—HMHarnM- 'g.VS m»™».

A francia szellem, humor legelvezetesebb csemegéje

Enyhítő körülmény
Főszerepben: Michel Simon és Arletíy 

I cineken ulo.jára : Bemutató szombaton
ASS a bál. az Apollóban.
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Belvárosi

HALALHAJÓ
Soha nem látott izgalom !
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CASMOBAN a legjobb magyar katona vígjáték

CSÁKÓ és KALAP
_F5szereplók äimor Erzsi, Bilicsi Tivadar, Latabár, Vaszary

ruiszer- és egyél) »zal! ítpiányokat.
Illetékes francia körökben egyébként 

nem erősítik meg azokat a híreket, 
amelyek szerint Madagaszkár szigeten 
angol és amerikai csapatok szálltak part­
in. 1 ichybe erről mindezideig nem ér­
kezett hír.

Rómából jelentik (MTI.) A Giornale 
d'Italia ankarai jelentése szerint a török 
jegyveres erők nagy-részét a keleti ha­
tárol; menten vonták össze. Az ideges­
ség. finely az iráni és az iraki esemé­
nye’ következtében megnyilvánult, nem 
csökkent. Giindnr tábornokot. a törölt 
vezérkar volt főnőkét a 4-ik hadsereg 
parancsnokává nevezték ki a török-iráni 
határ vidékére. Ankarában a közeli na- 
pohban várják Osima berlini japán
nagykövet érkezését, aki az ankarai 
japán körök szerint igen fontos javas­
latot hoz magával.

Ghondi nem adja (el háború- 
ellenes magatartását

Az Vj Nemzedék írja: Sanghaj! je­
le rí t és szerint az indiai kongresszus vég­
leges döntését Cripps tervére vonatko­
zóan mára várják. Ma összeült a moha­
medán liga végrehajtó bizottsága is,
hogy leszögezze magatartását.

Uj-Delhiből jelentik (Búd. Tud.):
Cripps kérdést intézett távirati úton
Gandhihoz, hajlandó-e vele tárgyalni?
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Gandhi ezt válaszolta: „Ismeri háború> 
ellenes álláspontomat. Ha ennek ellené, 
re tanácskozást akar folytatni velem 
akkor rendelkezésére állok.“ Gandhinak 
ebből a táviratából arra következtet­
nek. hogy háhorucllenes magatartását 
nem adja fel.

MiniszterkBzi bizottság 
érkezik szombaton Nagy­

váradra
Nagyvárad. Saját tud. A városi 

költségvetés felülvizsgálására szom­
baton miniszterközi bizottság érkezik 
Nagyváradra. A bizottság tagjai Sass 
Elemér h. államtitkár, Cserzy István 
belügyminiszteri tanácsos, Kcresztessy 
Ernő pénzügyminiszteri tanácsos, Búza 
Kiss Ernő és Szuppén Géza belügyi 
számtanácsos, valamint a honvédelmi 
minisztérium kiküldöttje.

A bizottság keddig tartózkodik 
Nagyváradon, innen Kolozsvárra 
utaznak, ahol ugyancsak a városi 
költségvetést vizsgálják felül.

Szerdán érteik Nagyváradra 
dr iamedy Károly fővárosi 

tanácsnok
Nagyvárad. Saját tud. Szerdán Nagy­

váradra érkezik dr. Ncmedy Károly szé­
kesfővárosi tanácsnok, aki megbeszélést 
folytat dr. Soós István polgármesterrel 
a polgármesterek országos kongresszusá­
nak ügyében, valamint a diszzászló át­
adásának módozatáról.

Szombaton adják át 
dr Thúry Kálmán ny. 

táblaeinök kitüntetését
Nagyvárad. Saját tud. Abból az al­

kalomból, hogy a Kormányzó ur dr. 
Thury Kálmán ny. táblaelnöknek a ma­
gyar érdemrend középkeresztjét adomá­
nyozta a csillaggal, ünnepélyes átadás 
lesz szombaton délelőtt a Tábla díszter­
mében. Az ünnepi beszédet dr. Soós 
István polgármester, mint az egykori 
Magyar Párt utolsó elnöke fogja mon­
dani.

Megtörténi az olcsó 
ruházati akció kiutalása

Nagyvárad. Saját tud. Pénteken dél­
előtt ült össze a városházán az a bizott­
ság mely a polgármester elnöklete alatt 
az olcsó ruházati akció igénylőinek ki­
utalta a ruhaneműnket. Az igénylők 
szama mintegy 6000 személy és vala­
mennyien többel-kevesebbel részesültek 
a kedvezményben. Kiutaltak 4000 mé­
ter női ruhaneműt, 1000 férfi ing és 
1000 alsóruhát. zsebkendőket, haris­
nyát. stli. A kiosztásnál alapul vette a 
bizottság a mennyiséget és eszerint osz­
tották be a kiutalást, 
v o»»« »»» <•»»» «>♦»♦»♦♦♦»♦♦♦»♦♦

MEGHALT TÖRÖKNÉ KOVÁCS I1E1V 
MIN. Budapestről jelentik: Töröhné Ko­
vács Hermin. a kiváló írónő mára vir­
radó éjszaka Budapesten meghalt.

Müo&\a

asm,
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India teljes elözönlését készíti elő 
Japán az Andaman-szigetek

megszállásával
Az Andaman szigetek birtokában súlyosan veszélyeztetik a japánok 

a Bengáli-öböl hajózását. — Megállapodás jött létre a Vatikán
és Japán között (?)

ren ágyulüzzel elsülyesztette az Aea* 
cie északamerikai őrhajót. (MTI.)

Washingtonból jelentik: (MTI) Az 
OF! jelenti: Az Egyesült Államok ten­
gerészeti miniszteriurnának jelentése 
szerint az Atlanti-tenger partján egy 
közepes nagyságú hajó torpedótalálat 
következtében elsülyedt.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az United 
Press jelentése szerint Cripps javasla­
tait az indiai pártvezérek nem túl nagy 
lelkesedéssel fogadták.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Dom«i-iroda 
megjegyzi, hogy Japán és a Vatikán 
új megállapodása nagy visszhangra 
talált a katolikus világban. A japán 
hírszolgálat utal ezzel kapcsolatban 
arra, hogy az ilyen megállapodás lét­
rejötte elsimítaná azokat a diplomá­
ciai kérdéseket, amelyek 1922 óta füg­
gőben vannak Japán és a Vatikán 
közt. A Domei-iroda megjegyzi, hogy a 
megállapodás hirét hivatalosan még 
nem erősítették meg.

Andaman fontos támaszpontot 
jelent a japánok számára
Washingtonból jelentik: (OKI.) Az 

a körülmény, hogy a japánok elfoglal­
ták az Andaman-szigeteket, angol és 
amerikai politikai körökben nagy 
gondot okoz. Ezekben a körökben a 
szigetek elfoglalását úgy tekintik, 
hogy Japán India teljes elözönlését 
készíti elő. Ha ez a feltevés nem is. 
igazolódik be, annyit cl kell ismerni, 
hogy az Andaman-szigctek hajózási 
támaszpontot jelentenek a japánok­
nak, ahonnan veszélyeztetni tudják a 
Bengáli-öböl hajózását és a Kína felé 
vezető összeköttetést. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI.) Japán ka­
tonai körökben — a Domei-iroda je­
lentése szerint — hangoztatják, hogy 
az Andaman-szigetek fővárosának ja­
pán részről történt megszállása első 
lépés az Indiai-óccan meghódítására. 
Ez a Bcngáliai-öbölben fekvő sziget 
volt az egyetlen akadály a Maláji-fél- 
sziget, Ceylon és India közt. (MTI.)

Amstardamból jelentik: (NTI) Eden 
angol külügyminiszter csütörtökön az 
alsóházban bejelentette az Andaman- 
szigctek elvesztését. Hangoztatta, 
hogy a kis angol helyőrséget vissza­
vonták. Herber Williams konzervatív 
képviselő hangsúlyozta, hogy a szige­
tek elfoglalása igen súlyos helyzetet 
teremt. Biztosítékot követelt arra. 
hogy ezt, az Indiát fenyegető új és 
borzalmas veszélyt megfelelő módon 
kiküszöbölik. Eden a következőket 
válaszolta: Hivatalosan erről nem nyi- 
latkozhatom. Én csak a meztelen 
tényt ismertettem, nincs módomban 
ezen túlmenni. (MTI.)

Merre irányul a legközelebbi 
japán támadás ?

Bernből jelentik: (Búd. Tud.) Lon­
donból érkező hírek szerint az Anda­
man-szigetek megszállásával kapcso­
latban angol katonai körökben azt hi­
szik, hogy az Ausztrália ellen várt tá­
madás a tulajdonképpeni célról élte­

Nagyvárad
thj, város ui utcaelnevezéseive1 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.

reli a figyelmet. (Így vélik, hogy a 
japánok igazi célja a nyugat felé való 
hatolis Indián át, hogy egyesii'liesseii 
a tengelyhatalmak katonáival, ame­
lyek a Kaukázuson és a középkeleten 
íl törnek előre. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTL) Mint a 
Domei-iroda manilai láviratában közli, 
a Fiilöp-szigelek polgári hatóságai hi­
vatalosan bejelentették, hogy a La 
Unión és a Mindoro tartományt be­
kapcsolják a japán hadsereg által el­
lenőrzött közigazgatási övezetbe.

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közlik az NTI-vel 
A véderő főparancsnoksága jelenti: A 
Donee vidékén páncélosoktól támoga­
tott ellenséges támadások elkeseredett 
közelharcban hiúsultak, meg a német 
és a román csapatok makacs ellenállá­
sán. A keleti arcvonal többi szakaszán 
szintén visszavertük az ellenség táma­
dásait. A tavaszi olvadás tovább tart 
Március 24-én harcigépek Kaukázus 
partvidékén egy kikötőben egy kö­
zépnagyságú kereskedelmi hajót fel­
gyújtottak. Egy német tengeralattjáró 
Sollumtól keletre egy erősen biztosí­
tott brit karavánból elsülyesztett egy 
rombolót és egy ötezer tonnás gőzöst. 
Egy felderítést végző harcigépünk 
Anglia délkeleti parlia felett lelőtt 
e"v brit gépet.

Gyenge visszhangra 
talált az angol sajtóban 

Ma»szki ^elhívása
Berlinből jelentik: (NT1.) A boise 

visták a Kercsi-félszigetcn legutóbb 
12 lövész hadosztályt, 3 lövész dan­
dárt és 4 páncélos dandárt velcttek 
harcba. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTL) Az 
Ajtonbladed londoni tudósítója meg­
állapítja. hogy a londoni szovjet nagy­
követnek 1942 évre támadásra irá­
nyuló felhívása csak iryenge visszhang­
ra talált a londoni sajtóban. A lapok 
tulnyomórészc kitér az állásfoglalás 
elől. Csupán a Daily Mail szál síkra 
a szovjet nagykövet kívánsága mel­
lett. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTL) A 
Reuter-iroda híradása szerint illetékes 
loudoui helyeu új rendelkezéseket 
léptettek életbe annak megakadályo­
zására, hogy olyan sajtójelentések 
menjenek külföldre, amelyek alkal­
masak arra, hogy a szövetséges nem­
zetek közt, vasrv a szövetséges nemze-

Tokióból jelentik: (NTL) A japán 
országgyűlés 79. ülésszakát esiitörtö- 
kö ünnepélyesen herekcsztették — 
jelenti a Domei-iroda. A miniszterel­
nök felolvasta a császár üzenetét, 
majd az egész kormány, a két ház 
minden tagja és a magasranpu kor­
mánytisztviselők kihallgatáson jelen­
lek meg a császári palotában. (MTI.)

Buenosairesből jelentik: (Stefani.) 
Az Egyesült Államok haditengerészeti 
minisztériuma közölte, hogy ellensé­
ges tengeralattjáró az Antilla-tenge-

tek és valamely semleges állam közt 
kedvezőtlen hangulatot keltsenek. —

Londonból jelentik: (Búd. Tud.) 
Atlee hadügyminiszter az alsóházban 
kijelentette, hogy a kötelező katonai 
szolgálatot kiterjesztik az Angliával 
szövetséges Londonban lévő kormá­
nyok által képviselt államok állam­
polgáraira is.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az

Londonból jelentik: (MTI) Az OFI 
jelenti: Churchill, a konzervatív és 
unionista szövetség nemzeti egyesüle­
tének központi tanácsa előtt a többek 
közt ezeket mondotta:

— Előre megmondtam önöknek, 
hogy nem szabad sikerekben remél­
nünk, hanem inkább el kell készül­
nünk a csapásokra. Azóta szinte meg­
szakítás nélkül sorozatos katonai 
csapások értek. Kikergettek minket 
Cirenaikából és csak részben sikerült 
ott lábunkat újra megvetni. Uj s félel­
metes ellenségünk támadt Távol­
keleten. Hongkong elesett. A Maláji- 
félsziget az ellenség kezében van. — 
Szingapúrnál hadseregünk a történe­
lem legnagyobb vereségét szenved-te 
A jávai csatában teljesen elvesztek 
szövetségesünk, holland-india csapa­
tai. Burmát is elözönlötte az ellenség. 
Rangoon elesett. Ausztrália és índia 
veszélyben van. Az atlanti-óceáni 
helyzet, amelytől maga az életünk

Gandhit Kalkuttába hívta 
Cripps

Kalkuttából jelentik: (Búd. Tud.) 
Az indiai haladó párt Cripps tárgya­
lásaival kapcsolatban ülést tartott és 
azon azt követelték, hogy India füg­
getlen önkormányzattal rendelkező 
tartományokból álló szövetségi állam 
legyen. Cripps Gandhit megbeszélésre 
hívta Kalkuttába. Gandhi már el is 
utazott. (MTI.)

olasz fegyveres erők főhadiszállássá- 
nak 663. közleménye: Erős német lé­
gikötelék La Valetta kikötőjében talá­
latokat értek el egy könnyiieirkálón 
és egy kereskedelmi gőzösön. Két gé­
pet légiharcban lelőttek, kettőt a föl­
dön semmisítettek meg. Angol gépek 
a csütörtökre virradó éjjel elszálltak 
Milánó és Torino felett, de bombái 
nem dobtak le. (MTI.)

lügg, a legutóbbi öt-hat hónapban ja­
vunkra mutatkozó kedvező fejlődés 
után átmenetileg súlyosbodott. Cso- 
dálhaló-e ezek után, hogy o/yen sze­
rencsétlenség-sorozat nagy hatással 
van és nagy szomorúságot okoz az 
egész országban és az egész biroda­
lomban.

Papén megérkezett 
Berlinbe

Berlinből jelentik: (MTI) Illetékes
német helyen közlik:

Von Papén német nagykövet, mint 
nire jár, megérkezett Berlinbe.

Isztambulból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A török­
bolgár gazdasági megállapodásra irá­
nyuló tárgyalások befejeződtek. A 
megállapodást előreláthatóan pénteken 
becikkelyezik.

Elkeseredett közelharcban vertek vissza 
a németek egy páncélosokkal támogatott

szovjet támadást
Megindult a tavaszi olvadás a keleti hadszíntéren

CHURCHILL:

Az atlanti-óceáni helyzet, 
melytől az életünk függ, 

súlyosbodott
Csapósok és szerencsétlenségek egész soráról számolt be 

az angol miniszterelnök

imiít IgMSKr-l: iííM Lm-VW.: Wk: 11
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Magyar táborikórház - Ukrajnában
A honvéd haditudósító század közlése

(Valahol Ukrajnában, március hó.) 
Napsütéses szép téli időben érkezünk a 
pirosas házakhoz álló épületcsoport ele. 
Napsütésben is elég hideg van, a hó 
furcsán csikorog csizmánk alatt. I 
épületen vöröskeresztes zászló jelzi: tá­
bori kórház.

Kissé szorongva lépünk hr a kapun, 
de amint a kellemesen fűtött folyosóra 
lépünk, ahol csillogó tisztaság és rend 
fogad, úgy érezzük, ebben az otthonias 
hangulatban azért néhány napot egész­
séges létünkre is szívesen el töltenénk 
Bizonyos, hogy kórházat látogatni so­
hasem szívderítő kellemesség, de ebben 
» tábori kórházban magyar honvédek 
várják felgyógyulásukat. Őket megláto­
gatni. egészségi állapotukról hírt adni, 
túl a Kárpátokon, az otthoniak számá­
ra -— szívctmelegitő feladat.

Semmiből kellett elővará­
zsolni az egészet

Legelőször a tábori kórház megalaku­
lásának körülményeiről tájékozódunk 
Nem tudunk elég kifejező szavakat ta­
lálni arra ff lelkiismeretes és kési mun­
kára, amelyet a tábori kórház vezető­
sége végzett, amikor a számára kijelölt 
omladozó. szennyes és minden bútor 
nélkül álló épületcsoportot átvette s ab­
ból tökéletesen felszerelt kórhazat fej­
lesztett ki. Nem is szükséges, hogy elis­
merő szavakkal méltassuk erőfeszítésü­
ket. A tábori kórház szorgalmas mun­
kásai, parancsnoktól kezdve az egész­
ségügyi honvédig, katonák valamennyien. 
Amit tettek, katonai parancsukhoz hí­
ven, legjobb lelkiismeretűk szerint esc. 
lekedtek. A kórház tisztjei és honi édri 
nem is nyilatkoznak arról, mi volt tu­
lajdonképpen as a munka, amellyel eze­
ket ff lerombolt és — nyugodtan mond­
hatjuk — egyetlen szék nélkül ittha­
gyott épületeket Röntgen-géppel felsze­
relt és legmodernebb műtőberendezéssel 
ellátott kórházzá átalakították.

Annyit azonban mégis megtudunk, 
hogy ideérkezésükkor az orvosok, egész­
ségügyi katonák, valamennyien éjjel- 
nappal megfeszített munkával, percnyi 
pihenő nélkül dolgoztak, hogy a szobá­
kat megtisztítsák a szennytől, amelyet 
a bolsevisták hagytak itt. hogy a kály­
hákat a téli fűtésre rendbehozzák s a 
megfelelő helyiségeket ambulanciákká, 
kórháztermekké és műtőkké átalakítsák. 
Azóta is külön c pülethezelöseg gondos­
kodik a kórház területéhez tartozó egyes 
házak karbantartásáról, fűtéséről■ vilá­
gításáról és vízszolgáltatásáról.

Külön osztályok, Röntgen 
és két mütő

A tábori kórház külön osztályokkal 
rendelkezik éppen úgy, mint Budapesten 
a legtökéletesebben felszerelt kórházépü­
let. Ennek a tábori kórháznak, amely itt 
létesült a magyar honvédek számára, 
kemény hidegben, a hóval betemetett 
SzótjetOroszországban, külön belgyógyá­
szatai, sebészeti, szemészeti, fülészeti, 
fogászati osztálya van, amellett nagy és 
kis műtője, továbbá Rönlgenterme.

Végi gjárjuk ezeket az osztályokat.
á betegszobákban kellemes meleg fo­

gad bennünket. A kórházi ágyakban be­
teg vagy sebesült honvedek fekszenek. 
Megható látvány e magyar testvéreink 
sora, akik hazánk halárainak oltalmá­
ban sérültek meg itt, a háborította uk­
rán mezőkön.

Egyébként: állapotukhoz képest, va­
lamennyien megelégedettek.

Az aggódó otthoniak számára nyu­
godt lélekkel jelenthet juh, hogy e 
kórház összesen százhetvennyolc be­
tege közül csupán kettő szenved 
fertőző megbetegedésben, egyik tí­
fuszban, a másik- vérhasban. De. 
ezeknek az állapota sem ad okot 
különösebb aggódásra.

A többi' beteg közül sincs pillanatnyi­
lag egy sem, akinek állapota életveszé­
lyes lenne.

Az egyik betegszobában éppen ebé­
delnek. Az ebéd: húsleves, áttört 
krumplifőzelék, tojással töltött 
marhahús, palacsinta.

Egyik honvéd bekötözött homlokkal 
üldögél az ágyán. Egy orvlövéss-támadás 
sérültje. A másik ágyon szökehaju tize­
des fekszik, súlyos sebesülés érte. ami­
kor egy fr! nem robbant szovjet kézi­
gránátot vett fel, hogy ártalmatlanná 
tegye.

Felrobban a töliotoU e&y kis ukrán
kezében

Az egészségű gyi katonák nagy szeretet­
tel ápolják azt az ukrán kisfáit, aki töl­
tőtollat talált egy bolsevisták tol kiürí­
tett házban s amikor ezt csavargatni 
kezdte: a toll felrobbant. A kisfái már 
jobban van, de bizonyos. hogy egész 
életén ál nem fogja elfelejteni Sztálin 
katonáinak ittmaradt üdvözletét s ke­
zén. arcán még nagyon sokáig hordani 
lopja ennek az üdvözletnek emlékét . . .

átmegyünk a szomszéd épületbe, a- 
udvaron az átjáró mellett a villanyveze­

téket javítja hét magyar. Ilyenkor lát­
szik. milyen jó, hogy ezeknek az egész­
ségű gyi katonáknak különleges kiképzé­
sük is van. Minden munkát ök végez­
nek. amely n kórházi szolgálattal össze­
függ, beleértve még a liirdővizszolgál- 
tatást és villany ja v i tó.st is.

Egy szakállas, idősebb honvéd áll az 
udvaron, vezetőink azt mondják. hogy 
a polgári életben középsúlyú boxvilng- 
bajnok ez a testes egészségű gyi katana. 
Itt is hivatásához mért beosztása van:

ő n főfertőtlenitő és — főmasször.
A belgyógyászaton fiatal orvoszászlós 

fogad. Tényleges idejét szolgálja. £/. 
mondja, hogy a belgyógyászaton a hűié. 
ses beteg a legtöbb. Külön osztálya „,m 
a fagyási szenvedett betegeknek. Alat. 
tornos és nagyon veszélyes fegyvere az 
orosz télnek az a kemény hideg, amely, 
ben derék bajtársaink nehéz szolgálatu­
kat végzik.

Benézünk a műtőbe is. Csak a leg, 
szükségesebb bútorok állanak benne s 
ha a mosdóberendezés az orvosok szá­
mára nem is olyan tökéletes, mint „ 
pesti klinikákon: •— a tisztaság és a 
rend, amellyel itt találkozunk, semmi 
kétséget sem hagy afelől, hogy a leg­
korszerűbben vezetett kórházban já­
runk. A kórház orvostisztjei kivétel nél­
kül az otthoni polgári életből ismert- 
nevű orvosok, tanársegédek és kórházi 
adjunktusok. Minden orvosi szakma kép­
viselve van soraikban, a kórház parancs­
noka személyesen válogatta ki lisztjeit 
és katonáit. Ismeri mindegyikük képes­
ségét és használhatóságát. Kipróbált és 
hűséges gárdára ez. velük volt mór a 
Délvidéken is.

Azzal a megnyugtató érzéssel hagyjuk 
el n kórházat, hogy magyar honvéd test­
véreink egészségére megható szeretettel 
vigyáznak a messze Ukrajnában nehéz 
szolgálatukat lelkesen teljesítő orvosok 
és egészségügyi katonák.

Felhívást intézett a háztulajdonosokhoz 
a nagyváradi és bihari Háztulajdonosok

Szövetsége
Háztulajdonos Polgártársunk!

Válságos nehéz időket élünk. Nem­
zeti létünk, kultúránk, társadalmi és 
családi életünk, egyéni szabadságunk 
forog most kockán. Abban az óriási 
küzdelemben, melyet a hármasszövet­
ség oldalán az egész civilizált euró­
pai kontinens most vív az angolszász 
hatalmak és a velük szövetkezett ke­
leti sötétség ellen, elkövetkezett a 
döntés órája. A hadseregnek az arc­
vonalon, az itthonmarad ott aknak a 
hazai társadalom területén kell az 
erők teljes megfeszítésével mindent 
elkövetniük, hogy ezeken a nehéz idő­
kön magyar véreink és a magyar ál- 
lameseméhez Hűséges minden nemzet­
ség apraja-nagyja, a szilárdan állók és 
az elesettek is szerencsésen áttörhes­
sék magukat.

Természetes, hogy amikor a kor­
mányzat bölcsessége a tehetősek élet­
viszonyait is korlátok közé kénytele­
nek szorítani, a nincstelen ember meg­
élhetése hatványozottan nehezebb, 
mint volt a bőség idején. A nyomorú­
ság pedig rossz tanácsadó, mert a két­
ségbeeséshez vezr-t. Nemcsak emberi 
kötelességünk tehát, hogy a város ve­
zetőinek szociális munkáját támogas­
suk. de saját jól felfogott érdekünk is 
azt tanácsolja nekünk, hogy a város 
vezetőségét tőlünk telhetőleg a leg­
hatásosabban támogassuk abban a 
munkájában, mellyel a rendelkezésre 
álló anyagi eszközöket célirányosan 
és igazságosan igyekszik szétosztani 
azok között, akik a hatóság és a tár­
sadalom segítségére rászorulnak. Ezt 
nemcsak a felsőhbrendü ember jósá­
ga, de a célszerűség okossága is köve­
teli tőlünk.

A város szociális ügyosztálya a vá­
ros lelkes hölgyeinek támogatásával 
most azon fáradozik, hogy minden

adózót és adakozóképes tűzhelyet fel­
keressen. hogy a városbeli szegények 
segélyezésének és a koldusügy rendel­
kezésének céljaira tőle telhetőleg egy 
csekély rendszerinti havi összeget jut­
tasson a város pénztárába. Kevés 
olyan háztulajdonos társunk akad, aki 
havonkint bármily csekély összeget 
ne lenne képes városunk társadalmi 
rendjének támogatása céljából áldo­
zatos jó szívvel felajánlani. Természe­
tes. hogy a tehetősektől többet vá­
runk. de elvárja ezt tőlünk az ezer- 
szemű nagyközönség is, melynek most 
ebben a végső nagy küzdelemben egy 
emberként kell összefognia, hogy üt­
meit mindenki számára elviselhetővé 
tegyük. Amíg fiaink és testvéreink a 
frontok öldöklő harcaiban készek 
érettünk életüket is feláldozni; át 
kel! éreznünk és be kell látnunk, 
hogy nekünk, akiket a Gondviselés a 
háború borzalmaitól megkímélt, nem­
csak a tőlünk most kívánt csekély ál­
dozatot. de ennél sokkal nagyobb erő­
feszítést is méltányosan kívánhatnak 
a város vezetői, akik eme mozgalmat 
hathatósan támogatják.

Kát nap alatt be kell szolgáltatni a zsidók­
nak a tévesen sápot! zsinegyskei

Nagyvárad thj. város közélelrnezéei 
hivatala. 2421 — 1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Felhívom az izraelita hitfelekezethcz 
tartozó mindazon személyeket, akik a 
most folyó élelmiszerjegy kiosztás so­
rán téveseen zsirjgyeket is kaptak, 
hogy azokat büntetőjogi felelősség ter­
he alatt az átvételtől számított 48 órán 
belül a közélelmezési h'.vatallmz 'Sza­
rt iszl.i-u. 15.) szolgáltassák vissza.

Mély tisztelettel kérjük tehát ház- 
tulajdonos polgártársainkat, akár tag­
jai Szövetségünknek, akár nem, szí­
veskedjenek Szövetségünk helyiségei­
ben (gróf Teleki Pál-utca 2. sz., I. 
emelet) kitett íven kötelezőlcg beje­
lenteni, hogy rnilv összeget hajlandók 
havonta a szóban forgó szociális célra 
felajánlani. Erről a Szövetséggel el­
ismervényt állít ki. A hölgybizottság 
tagjai hajlékaikban is fel fogják ke 
resni a háztulajdonosokat, hogy ado­
mányaikat nyilvántartsák. A megaján­
lott hozzájárulást a város közegei fog­
ják havonként összegyűjteni.

Háztulajdonos Polgártársak!
Hajnalodik már Kelet felől! Ön­

magát védi, ki mások nyomorúsága el­
len harcol. Mindnyájatokat szeretettel 
és bizalommal várunk. Nagyvárad, 
1942 március hó 21. A Szövetség el­
nöki tanácsa nevében; Knxzeghy Jó­
zsef elnök. Dr Kaczinn Kálmán társ­
elnök. Hajdú György, igazgató. Dr 
Andriska József, Fazekas Lajos, Jósa 
Károly, Kortsmaros László, dr Len­
gyel Zsigmond, Máthc Pál, dr Mucsi 
Imre, Szabó Károly, dr Várady Ödön-

A január havi zsirjegyék visszaadá­
sára az izraelitáknak, a, büntető eljárás 
folyamatba tétele előtt, folyó évi már­
cius hó MO-ig még egy utolsó határ­
időt engedélyezek. Akik eddig a na­
pig sem tesznek eleget beszolgáltatás! 
kötelezettségüknek, azok ellen az eljá­
rást haladéktalanul megindítom.

Nagyvárad, 1942. március hó 26-án.
Dr Soús, polgármester.
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A HARMADIK ÁLLÁSPONT“

Egyiptom a háromhatalmi egyezményen 
kívül marad - de Angliaellenes

Irta : Rohan Károly Antal herceg 
Különösen jellemzőRohan herceg, a ritkám meg­

szólaló, de mindig újat mondó 
német publicista, ebben az új 
meglát.á.sú cikkben a nagy világ- 
politikai áramlatokat olyan öez- 
szelüjggésekre utalva világítja 
meg, melyekre előjte még senki 
sem mutatott rá.

A világpolitikai helyzet alakulása 
meglepő irányba fordult. Mindenki 
azt várta volna, hogy minél tovább 
húzódik a háború, minél több népet 
minél totálisabban von be a szemben­
álló szövetségi rendszerek valamelyi­
kébe, annál világosabban rajzolódnak 
ki a frontok, annál határozottabb kör­
vonalakban kristályosodnak ki az ál­
láspontok. A valóságban áronban ép­
pen az ellenkezője történt: A nagy 
világszint a.* népekből álló közönsége 
rolód gyakrabban találja magát szem­
ben olyan politikai állásfoglalásokkal, 
amelyekről a kívülálló alig tudja meg­
állapítani, bogy valójában melyik fél 
javára irányulnak.

Ezt a különös problémát rendsze­
rint a korlátolt függetlenségi népek 
mozgalmai vetik fel: olyan népek tö­
rekvései, amelyek a tengelyhatalmak­
kal szembenálló szövetségi rendszer 
erejének gyengülését saját nemzeti 
céljaik érdekében szeretnék kihasz­
nálni, anélkül azonban, bogy a három- 
hatalmi egyezmény tagállamaihoz 
sziikségszerüleg közeledni igyekezné­
nek és a fasiszta-nemzeti szociális la 
eszmék vagy a japán álláspont iránt 
különös rokonszenvet tanúsítanának. 
Ha birtokában lennének a teljes nem­
zeti szabadságnak és politikai függet­
lenségnek, melyért most küzdeni 
kénytelenek, talán a szigorú értelem­
ben vett semlegesség álláspontjára 
helyezkednének, jelenlegi helyzetük­
ben azonban nem áll más választás 
előttük, mint hogy háború és forra­
dalom között ineadózva közbeeső 
megoldást keressenek és gyakran 
olyan diplomáciai — katonai frontok 
felé tájékozódjanak, melyek nemzeti 
és politikai céljaikkal nem egyszer el­
lentétben állóknak látszanak. Itt első­
sorban a jelenlegi brit birodalmi po­
litika gyújtópontjára, Egyiptomra és 
Iránra kell gondolnunk és azokra a 
népekre, melyek politikai magatartá­
sukban indiai és egyiptomi befolyá­
sokhoz igazodnak

a Wafd-párt állásfoglalása: a szen­
záció erejével ható uralomrajutása 
után első ténykedése az a bejelentés 
volt, hogy Egyiptom változatlanul az 
Angliával való szövetség alapján áll. 
de egyben annak a követeléseinek is 
kifejezést adott, hogy Sir Oliver Lyt- 
teltonnek a londoni háborús kabineti­
be való behívása után a távolkeleti 
miniszter helyének Kairóban betöltet­
lenül kell maradnia. Nab as pasa mi­
niszterelnök elég világosan beszéli: 
«.Egy brit miniszternek Kairóban való 
állandó jelenléte nem egyeztethető 
össze, az egyiptomi állam szuvereni­
tásával **

Nahas pasa annak az intranzigéns 
egyiptomi nacionalizmusnak kcpvi- 

! ? élője és vezére, melynek működése 
természetszerűleg elsősorban Anglia 
ellen irányul, mert hiszen Anglia az 
egyedüli akadálya annak, hogy Egyip- 
tam állami szuverénitását gyakorol­
hassa és teljes nemzett szabadságát el­
érhesse. Bármilyen szolidárisnak mu­
tatja is tehát magát Egyiptom Angliá­
val szemben kétségtelennek lehet tar­
tani. hogy Angliának adott politikai 
helyzetéből fakadó gyengeségét ki­
használva, a Wafd-párt egyetlen al- 
kaimat sem fog elmulasztani, hogy az 
angol befolyást Egyiptomból lépésvől- 
lépésre kiküszöbölte.

Az iraki zavargások
és az állandó iráni válság hasonló ké­
pet mutat, azzal a különbséggel, hogy 
Iránban a bolsevisták azok, akik a 
maguk brutális módján „egész mun­
kát“ akarnak végezni és ezzel maguk 
ellen hívják ki a nemzeti ellenállás 
erőit.

Az indiai események és Csankaisek 
indiai utazásának céljai és eredményei 
sok találgatásra és ellenmondó meg­
ítélésre adtak alkalmat, de a helyzet 
alapvonalai világosak. Bőse, aki mö­
gött milliók és milliók sorakoznak 
fel. ellenzékben van Gandhival, a 
kongresszus visszalépett vezérével. 
Azonban akár Bőse, akár Nehru fogja 
az elkövetkezendő indiai kibontako­
zás irányvonalait megszabni. Anglia, 
számára egyik esetben sem kedvezőek 
a kilátások. Nehru is megingathatatlan

nacionalista és a jelek szerint ő is el­
szánta magát arra, hogy a jelenlegi 
páratlan alkalmat az indiai szabadság 
Javára aknázza ki. Bármelyik oldal­
hoz csatlakozzék is, mindig Indiáért 
és sohasem Angliáért fog harcolni. Sir 
Stafford Cripps. akit Churchill most 
a dominiumi alkotmány magában sem' 
sok lelkesítő hatással kecsegtető Ígé­
retével küld Indiába, erről hamaro­
san személyes tapasztalatokból is meg­
győződhet. Ha Nebru nem akarja ma­
gát annak a veszélynek kitenni, hogy 
a mögötte álló tömegek Boseboz. a 
nép emberéhez pártolnak át. meg 
csak afféle .«személyes konzultációk 
ha" sem bocsátkozhat bele és annál 
kevésbé teheti magáévá Críppsfiek 
bizonyos ..home rule"’-szerű javasla­
ton alapuló terveit.

Csaggkgfoek magatartása

is kezd Anglia számára kedvezőtlen 
színezetet ölteni. Csankaisek Anglia 
szövetségese ugyan és báborut visel 
Japánnal, azonban ez sem tudja vele

az angol-amerikai koncessziók tói valói 
megszabadulásra irányuló természetes» 
kínai törekvéseket feledtetni. Évtizes 
des harcát az idegenek ellen vívja c* 
így többek között a nem-egyenjoguság 
állapota ellen is, melyben a versatile« 
győzők tartják Kínát. \ajjon nem eb 
gondolkoztató tünet-e. Csankaisek, 
Churchill és Roosevelt „szövetségese“ 
az indiai népekhez intézett kiáltvá­
nyában annak a reménynek ad kifeje­
zést.. hogy Nagybriatnnia előbb meg­
ajándékozza Indiát a szah|(alsápgaL 
..mielőtt még felmerülne a szüksége, 
liogv erre erővel kényszerítsek“?

A „harmadik álüáspoRt“
tehát íegelsösorban az angol-amerikai 
imperializmus és plutokrácia kizsák­
mányoló gyámsága ellen irányul és a 
háromhatalmi egyezményben tömö­
rült államoknak minden okuk meg 
van arra. hogy a maguk részéről ked­
vezőnek minősítsék. A harmadik ál­
láspont jegyében teljés nemzeti sza­
badságukért és teljes politikai, gazda­
sági s kulturális függetlenségükért 
küzdő nemzetek vílágmozgalma mind 
kézzelfoghatóbb bizonysága annak a 
tételnek, melyet az angol-német meg­
egyezés egyik legfőbb argumentuma­
ként német részről már a háború ki­
törése előtt többször kimondták: Az 
angol világbirodalmat valószínűleg 
szét lehet zúzni. — egyet azonban 
kétségtelenül nem lehet: örökölni.

Többezer görög tengerészt 
tartóztattak le Amerikában, mert 

nem akartak angolszász szol­
gálatba állni

Athénből jelentik: (NTI) Az athéni 
sajtó csütörtökön a következő hírt 

I közölte: Az Egyesült Államokban 
többezer görög tengerészt letartóztat 

j tak és büntető táborba zártak, mert 
vonakodtak angol-amerikai szolgálat­
ban hajóra szállni. Ez az intézkedés 
mutatja, hogyan bánnak az angol­
amerikaiak volt szövetségeseikkel, de 

I mutatja az intézkedés azt is, hogy a 
I német búvárnaszádok milyen sikere- 
í két értek el. Ezek a sikerek a nyu­

gati hatalmak tengerészei körében 
vakrémületet keltettek. Pireuszi tec- 
gerészkörökben kijelentik, hogy na­
gyon is érthető az Egyesült Államok­
ban levő görög tengerészek magatar­
tása. Az atlanti-óceánon való átkelés 
a német búvárnaszádok mai ébersége 
mellett biztos öngyilkosságot jelent. 
Nem lehet többezer görög tengerész­
től követelni, hogy Anglia kedvéért 
öngyilkosságot kövessen el. (MTI.)

Hé ezer lengyel liszi tűnt el 
a Szovieinnióban

Csendes-óceáni szolgálatra fut ki egy német teuoeralattjáró.

Istanbul bál jelentik: (MTI) A Stefa 
ni Iroda jelenti: A Nemzetközi Vörös- 
kereszt közelkelet.i képviselője enge­
délyt kért. a szovjetkormánytól, hogy 
Szibériában kutathasson 7000 lengyel 
tiszt után, akik mindeddig semmi élet­
jelt sem adtak magukról. A török la­
pok szerint Lengyelország megszállása­
kor a szovjet csapatok mintegy másfél­

millió lengyelt szállítottak kényszerrel 
Szibériába, közöttük többezer tisztet és 
több tízezer közkatonát. Azóta a len­
gyel és nemzetközi szervek igyeketek 
a, deportáltak sorsáról tájékoztatást 
kapni, a szovjet kormány azonban 
minden ilyen irányú lépést megakadá­
lyozott és a mostani kutatások kísér­
lete ás bizonytalan.

Egyelőre még tovább folyik a riomi por
Riómból jelentik: (MTI) Az 0F1 je­

lenti- A riomi per csütörtöki tárgya 
iása során kihallgatták Preaud tábor­
nokot és Vendurand alezredest, aki 
összekötő tiszt volt a légierőnél. Ven­
durand elmondotta, hogy a tüzérség­
hez nem voltak felderítő, illetve meg­
figyelő repülőgépek beosztva. Ennek 
oka a két minisztérium közM versem -

gés vök. 1940-bén a Légügyin miszté­
rium belátta tévedését, de ekkor már 
túl késő volt. A légvédelmi géppuskák 
rosszak voltak éa hiányzott a megfe­
lelő kezelő legénység. Végül hiány 
mutatkozott a repülőterek kifutó pá­
lyáinak építéséhez szükséges anyagok­
ban is.
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Cavaliere olasz vezérkari 
főnék látogatása József 

királyi hercegnél
A MTI jelenti: Ugo Cavallero hadse- 

ppptáboruok. az olasrz vezérkar főnö­
ke, csütörtökön délben félegy órakor 
tisztelgő látogatást tett József királyi 
hercegnői.

A MTI jelenti: K ál lay Miklós mi­
niszterelnök és Kállay Miktósné Pa- 
reschi olasz földművelési és erdészeti 
miniszter és Ugo Cavallero hadsereg­
tábornok, az olasz vezérkar főnökének 
tiszteletére csürtökön délben 2 órakor 
ebédet adott a miniszterelnöki palotá­
ban.

A takarékoskodás 
szükségességéről beszélt 
Mussolini a népbankok 

vezetői előtt
Rómából jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Mussolini csü­
törtökön a Palazzo Veneziában fogad­
ta az olasz népbankok elnökeit es igaz­
gató tanácsait. Ebből az alkalomból a 
Dúca kijelentette, hogy az állandóan 
növekvő árak és az ennek nyomán fel­
lépő üzérkedési circulus vitosust te­
remt, amely végeredményben pénzhi- 
gitásra vezet. A kormányzat ezt meg 
akarja akadályozni és meg is fogja 
akadályozni, mert meg vannak hozzá 
az eszközei. Meg kell menteni a nem­
zet megtakarított tőkéit. A takarékos­
kodó olaszokat fel kell világosítani ar­
ról, hogy a fizetési eszközök gyors fel- 
duzzasztása az elértéktelenedést jelenti 
súlyos munkával megtakarított pén­
züknek. A takarékosokat meg kell vé­
deni, mert éppen ök a legjobb állam­
polgárok.

A Duce ezután számszerű adatokkal 
ismertette az olasz nép takarékoskodá­
sainak eredményeit, majd kijelentette, 
hogy nem az árak itluzórius emelésé­
vel, hanem a megtakarított tökék vé­
delmével óvják meg a földművelő la­
kosság igazi érdekeit. Ezt a védelmet 
pedig meg fogják valósítani.

Husvétra is kap gyümölcsízt 
a kevésbbé tehetős lakosság

A MTI jelenti: A közel látásügyi mi­
niszter a karácsonyi népgyümölcsíz­
hez hasonlóan húsvétkor is gondos­
kodnak arról, hogy a kevésbbé tehetős 
lakosság olcsó gyümölcsízt kaphasson. 
A gyümölcsíz ára kilogrammonként 2 
pengő 10 fillér, amihez vidéken a va­
súti szállítás dija és a törvényhatóság 
első tisztviselője által megállapított 
kiskereskedői haszon jár. A fejenként

20 dekás húsvéti gyümölcsíz igénylésé­
re jogosult, minden olyan mezőgazda- 
sági és ipari munkás, köz- és magan- 
alkalmazott és annak hozzátartozója, 
akinek havi fizetése, illetve keresete 
községekben a 100 pengőt, városokban 
a 200 pengőt nem haladja meg. A gyü­
mölcsíz vásárlására jogosító utalványt 
a polgármesteri hivatalban, vagy a 
községi elöljáróságon lehet igényelni.

SZÍNHÁZ
Egy fiatal nagyváradi leány sikere 
a sziniahadémia vizsgaelőadásán

Elfogták a „Körösbefult“ 
fiatal fiú gyilkosát

Nagyvárad. Saját tud. Néhány nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy Pusztauj- 
lak határában egy ruhátlan fiatalem­
ber holttestét vetette partra a Körös. 
A csendőri vizsgálat megállapította, 
hogy a fiút nadrágszíjjal előbb meg­
fojtották és azután dobták ?. vízbe. Az 
ügyben erélyes nyomozást vezettek 
be, amely nyolc nap alatt eredmény­
nyel végződött.

Pénteken délelőtt jelentette a céckei 
ügyészség a nagyváradi ügyészség­
nek, hogy sikerült megtalálni a szeren­
csétlen áldozat gyilkosát Iványi Sán­
dor 22 éves mezőtelki gazdasági cse­
léd személyében. A gyilkos bevallot­
ta, hogy Léc Sándor fiatal béressel ez 
év február 1-én összeveszett, éjszaka 
megtámadta és Mezőtelegd határá­
ban agyonverte. A holttestet Örvend 
és Mezőtelke között a Sebes-Körös 
partjára cipelte, ruháját leszedte és az 
áldozat nadrágszí jjával megfojtotta, 
azt a látszatot kelve, mintha öngyi'l 
kosságot követett volna el. Miután a 
holttestet a vízbe dobta, annak ruhá­
ját. részben elcserélte, részben eladta. 
\ ruhákat, a csend őrség megtalálta és 
felismerték. A gyilkos legény beisme 
résben van.

A színművészeti kamara, értesülésünk 
szerint, rövideen rendeletet fog kiadni, 
amely szerint a sziniakadémia végzett 
növendékei nem szerződhetnek el fővá­
rosi színházakhoz addig, amíg nem tud­
ják igazolni, hogy legalább két évig 
működtek vidéki színpadokon. Ez a ren­
delet elejét kívánja majd venni annak, 
hogy a budapesti színigazgatók pályájuk 
elején lefoglalják maguknak a fiatal te­
hetségeket. akiket sok esetben nem is 
tudnak kellőképpen foglalkoztatni, míg 
a vidékiek csak másodrangu erők között 
válogatva biztosíthatják az utánpótlást 
a társulatok felfrissítését, amire pedig 
sohasem volt oly nagy szükség, mint ma. 
az átállítás korszakában. De a fiatalok­
nak is érdeke, hogy átmenjenek a vidé­
ki színpadokon a gyakori at szerzés nagy 
iskoláján: szerepeket tanuljanak, heten­
ként néha kettőt is, próbálkozzanak 
mindenféle műfajban és igyekezzenek 
megküzdeni a legváltozatosabb felada­
tokkal. ame+yek megoldása során néha 
kiderülhet, hogy egészen más szerep­
körre alkalmasak, mint aminőt ők meg­
álmodtak maguknak.

E rendeletre való tekintettel több vi­
déki színigazgató is végignézte a Nem­
zeti Színházban a sziniakadémia vizsga­
előadását, amelyen az akadéma néhány 
kiváló képességű ..végzős“ növendéke 
mutatkozott be. Sajnos. Putnik Bálintot 
a szerda esti díszelőadás Nagyváradhoz 
kötötte, pedig alkalma lehetett volna 
ezen a vizsgán olyan szemlét tartani, 
amely bizonyára gyors elhatározást ér­
lelt volna meg benne nem is egy szé­
pen bontakozó tehetség azonnali szer­
ződtetésére. még mielőtt más színigaz­
gatók — ahogy mondani szokás — el- 
szipkáznák előle.

De tudomásunk szerint a sziniakadé­
mia vidéki körútra indul ezzel a vizsga- 
előadással s természetesen Nagyváradot 
is érinteni fogja e ez a körülmény is 
közclhozza hozzánk azt a színházi ese­

ményt, amely szerda délelőtt a Nemzeti 
Színházban lezajlott.

Seribe: „Egy pohár viz“ című remek, 
történelmi tárgyú vigjátéka került szín­
re olyan előadásban, hogy a közönség 
alig vehette észre, hogy növendékek 
vizsgaelőadásával van dolga. A darab 
egyik fő női szerepét, Abigailt a nagy­
váradi Kemény Gizella játszotta s az ő 
teljesítménye kétségkívül figyelmünk 
központjába került volna akkor is, ha 
érdeklődésünkben teljesen elmellőzhetők 
lettek volna a lokálpatrióta szempont­
jai. Biztos fellépése, szépsége, csengő 
beszédhangja, kivételes intelligenciája és 
műveltsége felruházza azokkal a kellé­
kekkel, amelyek a legkiválóbb művé­
szeknél sem nélkülözhetők. S játékában 
a tehetség számos olyan jelét mutatta, 
amelyekből már is biztosra vehető, hogy 
az ő nevével rövid idő múlva a magyar 
színművészet első vonalában ragyogó ne­
vek között fogunk találkozni. Kedves­
sége. közvetlensége, találékonysága, az 
átélés lenyűgöző ereje pompásan érvé­
nyesült a különben hálás és egyéniségé­
hez simuló szerepben s játéka nemcsak 
eleven vígjátéki stílusával és jellemáb­
rázoló képességével illeszkedett a cse­
lekménybe s a magas színvonal! képvi­
selő együttesbe, hanem a kor és környe­
zetfestés képességével is. ami minden 
szavában és mozdulatában jelentkezett. 
A fővárosi közönség melegen ünnepelte 
a máris művésznőnek minősíthető fiatal 
szininövendéket s nekünk nagyváradiak­
nak különös elégtételünkül szolgál je­
lentős és a legszebb reményekre jogosító 
sikere.

A szerdai vizsgaelőadáson még két 
fiatal tehetség tűnt fel. akiket a szín- 
igazgatók különös figyelmébe lehet aján­
lani. Az egyik Szakai Ferenc, egy kiváló 
jcileinszinész s a másik Szemere Vera. 
aki Marlborugh hercegnő remek in- 
trikus szerepében aratott sikert.

(}■ b.)

Cigány király
Jegyzetek egy színházi hirdetés margójára

A színházi iroda úgy hirdette meg a 
Cigánykirály című romantikus nagy­
operettet. hogy a román uralom idejé­
ben egész Erdély területén tiltották az 
eljátszását magyar vonatkozásai miatt. 
Valóban szép. magyaros hangulat vo­
nul végig a darabon s ez a Rákóczi in­
duló keletkezésének legendájával, amit 
a szerző. Urai Dezső, a meseszövésnél 
ügyesen használ fel. helyenként vérpezs­
dítő erővel csap fel. Csak az a baj. 
hogy ezt a hangulatot nem magyarok 
hanem cigánvok fejlesztik e ez ma már.

amikor minden téren határozott különb­
ségeket tudunk tenni, nem elégítheti ki 
a magyar közönséget. Bihari, a cigány­
király, romantikus hősként jelenik meg, 
aki mellett erőtlen árnyékfigurává hal­
ványodik az Esterházy huszárok daliás 
kapitánya is. A cigány képviseli nem­
csak a nőkkel szemben az ellenállha­
tatlan erőt. hanem a bécsi udvarban is 
ő a magyar géniusz, sőt a magyar büsz­
keség megtestesítője. Ma már ezt még 
egy romantikus operett keretei között 
sem lehet elfogadni. Rég túl vagyunk

azon. hogy a magyart következetesen 
összetévesszük a cigánnyal, bármilyen 
érdemei vannak is ennek a fajtának a 
magyar dal művelése terén. Vissaatet- 
sző ilyesmit hallani: Megjelenik a bécsi 
udvarban egy szép cigányleány és erre. 
valaki felkiált: „íme, ilyen szépségeket 
terein a magyar föld.“ S nem tud lelke­
síteni minket sem az. hogy a császári 
udvarban a magyar udvaroncok nagy 
nemzeti ügyet csinálnak a cigánykirály 
pártfogásából, sem pedig az, hogy a 
gány lovagias félreállása juttatja a ma­
gyar huszárkapitányt szíve választott, 
jához.

Ettől eltekintve azonban, sok kedve» 
jelenet van a darabban. Vidám táncok 
és fülbemászó dalok váltakoznak benne, 
nem hiányzik a régi operettek fő ütő- 
kártyája, a piros huszárnadrágba búj- 
tatott szubrett sem.

A Cigánykirály szép kiállításban, jó 
előadásban került színre. Delly Ferenc 
igyekezett a romantikus hős alakjában 
a cigány jellemet is érzékeltetni, de ez a 
helyes törekvése nem járt kellő siker­
rel. Radnóthy Éva remek éneke és tün­
döklő megjelenése most is biztosította a 
nagyoperett színvonalat s Tanay dere­
kasan küzdött hálátlan szerepével. Ju. 
rik Julcsi és Koltay Aranka sok kedves­
séget, eredeti színt és derűt vittek a 
darabba s Telek Ica ismét jó komiké­
nak bizonyult. A népszerű Solymossy 
kitűnő cigányfigurát alakított s kisebb 
szerepében Rorsy megint remekelt. Jók 
voltak Rartnk Juci. Bereng Béla s a 
többiek is és Szathmáry nagy szakérte­
lemmel vezette a zenekart.

Ki kell emelnünk a Kolibri bárból 
kölcsönzött két artistát, Irént és .Timit, 
akik a második felvonásban pompa* 
táncbetéttel fokozták a darab látványos­
ságait. . (*)

Színházi iroda közleményei :
— Ma este: Cigánykirály. Ma, pén­

teken este tisztviselő bérletben kerül 
színre a tegnap esti bemutató előadá­
son oly hatalmas sikert aratott Ci­
gánykirály című romantikus nagyope­
rett újdonság, mely a román megszál­
lás alatt egész Erdély területén be 
volt tiltva. Csodaszép muzsika. Renge­
teg humor és tánc. Igazi vidám béke­
beli hangulat. Külön szenzáció Irene 
and Jimmy, a világhírű táncospár 
száma, akik a Cigánykirály minden 
előadásán fellépnek és Osztás Mancika 
111-ik felvonásbeli szóló tánca. Fősze­
replők: Radnóthy Éva, .1 úrik Julcsi, 
Koltay Aranka, Delly Ferenc, Tanay 
Emil Solymossy Imre, Barsv Béla és 
Berengh Béla. — A Cigánykirály szom­
baton este, vasárnap délután és vasár­
nap este is műsoron van.

— Fityfiritty első filléres előadása 
szombaton délután lesz. Legdrágább 
hely: 00 fillér

— A színház igazgatósága közli, hogy 
•> színház ismét kellemesen fütve van.

— Az utolsó tánc. Herczegh Ferenc 
remekműve hétfőn Népművelési elő­
adásban megy.

— A nagyhéten, kedden, szerdán éfc 
csütörtökön este filléres helyárral a 
Néró, Felkay Ferenc óriási sikerű tör­
ténelmi drámája van műsoron. A Né­
ró, a múltbeli bemutatóján oly nagv 
sikert aratott, hogy az igazgatóság en­
gedve a köz óhajnak a nagyhéten há­
romszor is kitűzte műsorra.

HETI MŰSORA:
Pénteken este: Cigánykirály, tisztvi­

selő bérlet
Szombaton délután 4 órakor: Fity­

firitty, filléres helyár,akkal. — Este:
Cigánykirály.

Vasárnap délután 4 arakor: Cigány- 
király. — Este: Cigánykirály.

Hétfőn este: Az ntolsó tánc.

HLnrtrrta tii>'ÍJ: < W - iv.n.r
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Korona Filmszínházban 
Péntektől Bette Davie csodálatos alakítása

A vén leány ElS
HÍREK

Seerjieaz tőség és kiadóhivatal-
NAGYVÁRAD, 

síuÁsii uEZSő-u rcA 5 szint 
Telefon: 12—27.

gLÖFIZETÉSl ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
azáma: 72.301.

Kéziratokét »era adunk rissza.

Orosz istentelenek harangja 
Isten dicsőségét hirdeti 

Bács-Andrási alván
Harangot szenteltek Gyümölcsoltó Bol­

dogasszony napján Bács-Andrásfalván, a 
Bukovinából hazatért székelyek egyik 
telepén. De milyen harangot! Annak 
külön története van. A m. kir. 1. Gép­
kocsizó zászlóalj vitéz lófö V a s t a g h 
György alezredes vezénylete alatt a Do­
nee mentén küzdött és csalót nyert. Itt. 
az egyik kolehozban, Velikája Kanu- 
scheva községben hatalmas harangot
zsákmányolt.

Az egykori templomi harang — mely 
A kolchozban munkára hívó eszközül 
szolgált — repedt állapotban került 
honvédeink kezébe. így cipelték maguk­
kal kétezer kilométeren át és itthon. 
— Budapesten — a saját költségükön 
ujraöntettéJc. Ezt a harangot ajándékoz­
ták a bácsmegyei Andrásfalvónak és 
ezt szentelte meg Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony ünnepén dr. I j j a s József. 
Bácska érseki biztosa, vitéz Vastagh 
György alezredes, valamint, a zászlóalj 
tisztikara és legénysége jelenlétében. A 
harang egyik oldalára ezt vésték: „Az 
istentelenek harangja hirdesse Isten di­
csőségét . .

MAGAS VENDÉGEK A MEZŐGAZ­
DASÁGI KIÁLLÍTÁSOK. A MOT. je­
lenti: A kormányzó, a jóméit ósága asz- 
szony, valamint a kormányzóhelyettes 
hitvese kíséretében megtekintette n me­
zőgazdasági kiállítást és a tény'szállal- 
vásárt. Ugyanebben az időben tekintet­
te meg a vásárt Poreschi olasz I üld mű­
velési és erdészeti miniszter kíséretével. 
A magasrangu vendégeket a miniszter- 
elnök, a pénzügyminiszter, az iparügyi 
miniszter, valamint a földművelésügyi 
miniszter fogadták. A kormányzó ár 
"■agy érdeklődéssel szemlélte meg a ki­
állítás egyes pavillonjait és elbeszélge­
tett az erdélyi és délvidéki gazdákkal, 
akik elsőizben szerepelnek a kiállításon.

Egyre súlyosabb korlátozások lépnek 
életbe Amerikában. Buehos-Airesből 
jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelen­
ti: Washingtonból érkezett jelentések 
szerint az Egyesült Államok lakossá­
gát rgvre nagyobb korlátozásoknak 
vetik alá. A hadianyag termelést köz­
pont megtiltotta a gummickkek gyár­
tását A középületek és a Szabadság- 
szobor kivilágítását, is csökkentették.

Kettévágott a vonat egy marosvásár­
helyi mozdony gépészt. Besztercéről je- 
•enti: (MTI) Kadar Sándor 27 éves 
maros vásárhelyi MÁV mozdouygé- 
l-'ész tragikus körülmények közt lelte 
halálát. A Szászickence felől érkező 
vonat elé került, amely valósággal 
kettéb<> \ agta a szerencsétlen vasutast.

15 fillér a szállodai bejelentőlap. A
MTI jelenti: A belügyminiszter ren­
deletet adott ki, amelyben a szállodai 
ki- bejelentőlapok árát 15—15 fi', 
‘érben állapítja meg

Megerősített vonatszerelvények köz­
lekednek a húsvéti ünnepek alatt. A
MTI jelenti: A MÁV igazgatósága fel­
hívja az utazó közönséget, hogy a hús­
véti utasforgalom akadályta lan lebo­
nyolítása érdekében a szemclyszállit> 
vonatok szerelvényeit március 28 és 
április 7 közt meeeerősítvu közlekedte­
tik Egy pár mentesítő vonaton és a 
megerősítésen kívül a mai idők közt 
további vonatokat nem lehet forgalom 
ba helyezni.

HATALMAS ÁRVÍZ PUSZTÍT TÖ­
RÖKORSZÁGBAN. letanbulból jelentik 
(MTI.) A Stefani jelenti: A Djechan fo­
lyó a hirtelen olvadás következtében 
kilépett medréből és 27 falut elöntött. 
Félő, hogy az árvíznek halálos áldozata 
is van.

Két év a katonai szolgálat Romániá­
ban. Bukarestből jelentik: (B. T.) A 
katonai szolgálati időt másfélévről két 
évre hosszabbították meg. Az újonco­
kat a jövőben 20 éves korukban soroz­
zák be. A katonai szolgálatra való kö­
telezettség korhatárát 50 évre emelték 
fel.

GUSZTÁV SVÉD KIRÁLY MEG­
GYÓGYULT. (MTI.) A NT1. jelenti:
Gusztáv svéd király állapota kielégítő. 
A közeli napokban elhagyhatja a kór­
házat.

Borzalmas gyernickszcrencsétlenség 
Cséffán. Nagyvárad. Saját tud. Távbe­
szélőn jelentették ma a nagyváradi 
ügyészségnek, hogy borzalmas gyer- 
mckszerencsétlons'eg történt a közeli 
Cséffan, Rise Bela 4 esztendős kislá­
nya a szomszéd kútjába esett és bele­
fut!!. A gondatlan szomszéd elleti, 
akinek kútján a párkány alig 45 centi 
magas — eljárás indult.

OLASZ EGYETEMI TANÁR TART 
ELŐADÁST BUDAPESTEN. A MTI.
jelenti: A magyarországi olasz kuhmin­
tézetek meghívására Budapestre érke­
zeit Rafoeli Panluei dl Vglmaggiore 
olasz egyetemi tanár, az olasz képviselő­
it áz a le In ölte aki a sebészeti klinikákon 
tart előadást.

Adományok. Derzsi Paulának Jézus 
Szerit. Szive nevében N. N 2 pengőt, 
N. N. 2 pengőt, szegényeink részére N. 
N 5 pengőt küldött. Rendeltetési he­
lyére juttatjuk.

ZSIDÓ KÉM LEHET VÉDŐ A HOK- 
VÉDBIRÓSÁGOKKÁL. A Budapesti 
Közlöny legközelebbi száma közli a mi­
nisztérium rendeletét a honvéd katonai 
bűnvádi perrendtartásnak honvéd védők­
re vonatkozó egyes rendelkezéseit. E 
szerint a honvéd bíróságoknál zsidók a 
jövőben nem tölthetnek be védő vagy 
védőhelyettesi tisztet. A rendelet hatály­
balépésekor folyamatban lévő ügyeket 
még elláthatják.

LESZÁLLÍTOTTÁK SZÁMOS ÁLTA­
LÁNOS FOGYASZTÁSI CIKKEK XR XT 
OLASZORSZÁGBAN. Március elsejétől 
Olaszországban felsőbb rendelkezéssé' 
több általános fogyasztási e'kk árát szál­
lították le. így a i-záraz tészta ípastas- 
ciulta). rizs és kukoricalisz' 10 az olaj 
70. a szalonnái-lek 35 a száraz főze­
lékek 35, a sajt 50—80 centesimivel 
olcsóbbodott kilónként.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a „MAGYAR LAPOK" at.

Hirdetmény. Értesítem a város kö­
zönségét, hogy folyó ha 29-én vasár­
nap reggel fél 6-tól fél 8 óráig a vil- 
iamosmű kapcsolótábláján elvégzendő 
halaszthatatlanul sürgős munkálatok 
miatt a villamos áramszolgáltatás, 
valamint a villamos vasúti közlekedés 
a város egész területén szünetelni fog. 
Nagyvárad, 1942. március 27. Dr So is 
polgármester.

Lindbergh e Forri-gyár mérnöke 
lett. NcwyorkbM jelentik: Limdbergh 
ezredes elvben elfogadta a Ford-gyár 
ajánlatát és a jövőben, mint. a gyár 
mérnöke fog működni.

DR. WÜNSCH ER FRIGYES A KA­
TOLIKUS AKCIÓ SZOCIÁLIS OSZTÓ 
LYÁNAK ELNÖKE. A Magyar Kurír 
jelenti: A bíboros hercegprímás közöl­
te a Katolikus Akció országos elnöké­
vel, hogy a püspöki kar tavaszi értekez­
letén az Akció Katoiika szociális és ka­
ritatív osztályának elnökévé dr. W»iri­
scher Frigyest, a Hangya vezérigazga­
tóját választotta.

Hirdeimésif a kandfccukor 
bejelentése témában

Egyes cukor kis- és nagykereskedők 
a jegyrendszer következtében eladha­
tatlanná vált kandiseukor készlettel 
rendelkeznek.

Miután a, m. kir. közellátásügyj mi­
niszter tir 605790- 1941. számú körren­
deleté szerint, az érdekelteknek módot 
kíván nyújtani, hogy készleteiket más 
utón értékesíthessék, felhívom a. kije­
lölt cukor kis és nagykereskedőket, 
hogy kandiseukor készleteiket ipari 
célra leendő fe Iliásznál ás végett folyó 
évi március hó 31-ig a Cukor ér Kon­
zern pari Anyaggazdálkodási Szakbi­
zottságának (Budapest, II. Fő-ti. 90 b 
sz.) jelentsék he. Xz átvételi árat an­
nakidején a m. kir. pénzügyminiszter 
ur fogja megállapítani.

Nagyvárad. 1942. március 21.
Dr Gyapay László s. k 

h. polgármester.

Nagyvárad thj. város adóhivatala
3636.

firvew jwdetmémt

Aluirott városi végrehajtó ezennel 
közhírré teszem, hogy a köztartozások 
fejében lefoglalt ingóságokra, az 1925. 
évi (WO P. M. sz. rendelet értelmében 
a 67—69. §-a. alapján, mindkét árve­
rést. a városi közraktárban Thaly 
Kálmán-u 2. sz. alatt lesz megtartva.
I. árverés 1942. április 8-án d. e. 11 
órakor. 11 árverés -április 18-án d e. 
11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingó­

ságok csak a becsérték háromnegyed 
részéért’ adhatók el.

2. A második árverésen azonban az 
ingóságok a becsértékre való tekintet 
nélkül a legtöbbet Ígérőnek elarlatmak.

3. A vételár ér a forgalmi adó kész­
pénzben azonnal fizetendő.

'Nagyvárad. 1942. március 37.
Orbán Zoltán s. k., 

v. k. végrehajtó.
A kiad mm ári y hiteléül:
Nagyvárad, 1942. máre. 27.

Molnár,

Ké$ hetes ingyenes nyaralás 
az OTI biztosítottak részére
Az Országos Társadalombiztosító In­

tézet a fiatalkorú biztosítottak részére 
az ingyenes gyógyüdültetést az 1942. 
évre a visszatért erdélyi és keleti or­
szágrészeikre is kiterjesztette.

Az ing yen ee üdültetésben részt ve­
hetnek az öregségi biztosításra köte­
lezett fiatalkorú 14—18 éves fiú-, és 
leány biztosítottak, a magánalkalma­
zotti munkavállalók csoportjába tar­
tozók (Mabi-hoz, kereskedő tanul'ók) 
kivételével. A gyógyüdültetés időtarta­
ma egyébként két hét (14 nap), amely 
megegyezik a 30.000—1936. Ip. M. szá­
mú rendeleetben a tanoncok részére 
biztosított fizetéses szabadság időtar­
tamával. Az üdültetés 9 csoportban 
lesz megtartva, az első csoport már 
május 15-én indul, a további csopor­
tok minden 14 nap eltelte után indul­
nak.

Az egyes csoportok idő beosztására, 
valamint az üdültetés helyére a kö­
vetkező számunkban visszatérünk.

Az üdültetésre való jelentkezés 3 
nagyváradi OTI Kerületi Pénztár által 
ingyenesen kiszolgáltatandó „jelentke­
zési lappal“ történik.

Az ingyenes üdültetésre vonatkozó 
minden felvilágosítást és a szükséges 
jelentkezési lapot az OTI nagyváradi. 
Kerületi Pénztár I. em 5. sz. szobájá­
ban a hivatalos órák a Itt 8—14-ig díj­
talanul kapják meg az érdeklődök.

(Dr. H.)

Magyar Mérnökök és Építészek
Nemzeti Szövetsége nagyváradi 

osztálya

Nagyváradi Mérnökök!
Nagyvárad városa a „Magyar-Nor­

ma ’ utján óhajtja véglegsen ren­
dezni a koldus kérdést, és pedig 
Nagyvárad polgárai által önkéntesen 
felajánlott, de azután kötelező erővel 
biró áldozás vállalásával

Tudom, hogy sem a tisztviselő 
mérnöknek, sem a magán mérnökök­
nek a mai igen megdrágult életviszo­
nyok miatt és a kis kereseti lehetősé­
gek mellett nem sok felesleges fillér­
jük van. Különösen amikor a jóté­
konykodás részéről az igénybevétel 
eddig is több oldalú, azonban az el­
esetteken és a munkanélkülieken 
segíteni még áldozattal is kötelessé­
günk

Adni eddig is mindenki adott, a kü­
lönbség csak az lesz, hogy a segélye­
ket kiosztó szervek filléreinket a 
tényleg rászorulókhoz fogják juttat­
ni és meg fog szűnni Nagyvárad ut­
cáin az a szomorú látvány, hogy a 
legnagyobb hidegben is mezítlábas 
gyerekek, rongyokba burkolt szegénv 
anyák nyújtsák az éhségtől elaszott 
kezeiket alamizsnáért.

Nagyvárad város tisztviselői áldo­
zatos gesztussal fizetésük fél százalé­
kát ajánlották fel önként e célra.

Dr nemes Hlatky Endre főispán úr, 
Soós István polgármester úr és Nagy­
várad jótékony egyesületeiben fára­
dozó nemeslelkű uriasszonyok felké­
résére fordulok minden nagyváradi 
Kartársamhoz, hogy mindenki tehet 
ságéhez képest írja be önkéntesen el 

adományait az általam össze­
gen mellyel felkeresik la- 

Ursziny Pál s k-

EV"”' ciiaa*
Férfiruhákat használ­

takat. legiobb áron 
vehet, eladhat

momm használtruha iizleiébcn 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hlvasra házhoz jövök
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R Á D I Ó 250 kilométer út épült Erdélyben
a bécsi döntés ótaSZOMBAT, MÁRCIUS 28.

Budapest I.
«.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Balázs Lóránt énekel.
11.40 Mit nézzünk meg? A XVII. és a 

XVIII. század bútorait a Nemze­
ti Múzeumban. Ismerteti dr Bá- 
rányné Oberschall Magda dr.

12.10 Balázs Kálmán cigányzenekara
13.30 Honvédéink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Az 1. honvédgyalogezred zenekara
15.20 Művészlemezek.
16.15 Ifjúsági rádió.
17.15 Rádiózemekar. — Közreműködik 

Bekéné Madaras Gizella fütty.
18.15 Vaszary Piroska vidám csevegése
18.30 Veress' Károly cigányzeneekara.
19.20 Hangképek innen-onnan.
19.45 Fellegi Teri énekel.
20.05 Vitéz Szurmay Sándor előadása.
20.20 Közvetítés a Hunnia-filmgyárból.
21.00 Laczkó Géza elbeszélése.
21.20 Rendőrzenekar.
22.10 Farkas Béla cigányzenekara
23.25 Klasszikus operettrészletek.
00,15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
Budapest II.

17.30 Mezőgazdasági félóra.
18.00 A Budapesti Általános Munkás- 

dalegylet énekel
18.30 Keöpe Viktor felolvasása.
19.00 Veress Károly cigányzenekara.
19.20 Ilorusitzkv Zoltán előadása.
20.00 Hírek.
20.10 Ügető verseny eredmény ak.
20.20 Geotlic drámai költeménye.
22,00 Remdőrzenekar.

VASÁRNAP, MÁRCIUS 29.
Budapest I.

s.ímj Fohász, Szózal. Reggeli zene.
s,*5 Hírek.

lfl.90 Református is ten ti sztéléi, -- Igét 
hirdet Muruközy Gyula.

11.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 
szentdomoii kosrendi plébánia­
templomból. A szentbeszédet dr 
Közi-Horvátb József mondja.

12.15 Székesfővárosi Zenekar.
11.00 Hanglemezek.
15.00 Időszerű gazdasági tanácsadó.
15.45 Karácsonyi Margit és Varga Im­

re énekel.
16.40 Moravek Endre előadása.
17,00 Hitek magyar, szlovák és ruszin 

nyelven.
17.20 \ Magyar Munkásdalj-'yietek 

Szövetségének hangversenye.
17.45 Hangképek a vasárnap sporijárói
18.10 Folyamerők zenekara.
18.40 Dr Somogyi József előadása.
19.20 Undi Imre vidám előadása.
19.40 Médi.
21.00 Sporteredmények.
21.10 Pert is Pali cigányzenekara.
22.15 Tánczene.
23.25 Rádiózenekar.

Budapest II.
11.15 Kiss Ferenc szalonzenekara.
12.15 Székesfővárosi Zenekar.
15.00 Tánczene.
17.50 A Magyar Munkasdalegy letek

Szövetségének hangversenye.
18.15 Dr Bariba Dénes előadása hang­

lemezekkel.
19 00 Tornyi Aranka dalokat énekel, 

kiseri Horváth Jenő jazzhármasa
19.30 \z Onerahaz előadásának közve­

ti té-se.
Az I. felvonás után hírek. — 
Majd: Az Operaház előadásának

/ folytatása.

Kiszélesítik az erdélyi repülőjáratot

Pártoljuk
a keresztény 

kereskedelmet

.4 Magyar Országos Tudósító jelenti: 
Az erdélyi fiirdőkongresszus záróülé­
sének egyik kiemelkedő pontja volt 
Gál László idegenforgalmi vezető ál­
tal felolvasott jelentés, amelyet az 
iparügyi miniszter juttatott el a kon­
gresszushoz. A beszámoló tájékoztat 
azokról a beruházásokról, amelyekkel 
a kereskedelmi minisztérium Erdély 
idegenforgalmi érdekeit szolgálja. — 
A kormány a vasúti közlekedés terén 
a legnagyobb nehézségekkel küzdött a 
négy székely vármegye bekapcsolása 
tekintetében. A MÁVAUT minden 
akadályt elhárítva nagy személyforgal­
mat bonyolított le. A minisztérium 
nagyszabású programmot dolgozott ki

az útépítés végrehajtására is. A bécsi 
döntés óta 250 kilométer bosszú út 
épült. A légi forgalmat is kiterjesztik. 
A maros vásárhelyi repülőtér 20 hold 
területtel bővült. A közeljövő egyik 
feladata egy székelyföldi közforgalmi 
repülőtér létesítése. Tervbe vette még 
a miniszter, hogy az erdélyi repülő­
járatokat kibővítik. Ez a járat reggel 
Marosvásárhelyről Kolozsvár és Nagy­
várad érintésével közlekedne Buda­
pestre és még ugyanaz nap este vissza­
érkezne Marosvásárhelyre. A távbe­
szélőhálózat fejlesztése az elmúlt év­
ben 3 millió pengőt igényelt. A kon­
gresszus résztvevői nagy érdeklődéssel 
hallgatták meg a beszámolót.

SPORT
Vasárnap rendezi Hegedűs Imre 

emlékversenyéi az NSE
Mint minden évben, úgy az idén a 

nagyváradi Sport Egylet Hegedűs 
Imre örökös kard vívóbaj n okának ne­
vére alapított vándordíjért megrende­
zi országos vívóverseuyét. Ezen ver­
senyen elindulnak az ország összes 
számottevő vidéki vívói.

A beérkezett nevezésekből megálla­
pítható az, hogy ezen a versenyen itI 
lesz az ország minden jelentős vívója.

A versenynek külön jelentőséget 
biztosít az, hogy azon jelen lesznek 
Rajcsányi László és Pesthy Pál orszá­
gos nevű vívóbajnokok, akik nemcsak 

zsűri tisztet látják majd cl, hanem 
egy külön vívóakadémia keretében 
fogják megcsillogtatni kivételes képes­
ségeiket.

A verseny iránt a közönség körében 
is nagy érdeklődés tapasztalható és ez 
a verseny meg is érdemli a kivételes 
érdeklődést, mert nemcsak kiváló 
sporteseménynek ígérkezik, de a ren­

dezés is tökéletesnek mondható, amit 
biztosít a NSE hatalmas és rutinos 
rendezői gárdája.

A versenyen a győztes csapat egy 
évig birtokba veszi az értékes vándor­
díját és az első bárom -helyezett érté­
kes liszt elet díj, a többi helyezett pedif 
gyönyörű kivitelű éremdíjazásban ré­
szesül.

\ versenynek különleges száma az, 
hogy azon a női vívás is fontos szerep­
hez jut, mert azon Buchwald Magda a 
BBTE kiváló bajnoknője és városunk 
női vívóbüszkesége, a nagyszerű Pal­
lós századosné bemutatják a női tőr­
vívás minden szépségét.

Meggyőződésünk, hogy minden szép 
és nemes versenyért rajongó nagy­
váradi közönség a nemes vívósportot 
támogatni fogja és sokan lesznek kí­
váncsiak az érdekesnek ígérkező ver­
senyre.

Győzelemben bízik a NAC

I*

Komoly készülődés foly
(Nagyvárad.) A szerdai kétkapus 

edzés után csütörtökön pihent a NAC. 
Este játékos értekezlet volt, melyen 
valamennyien resztvettek. Ezen nagy­
jából kialakult már a vasárnapi össze­
állítás is. Eszerint Tóth — Kovács II.. 
Dómján — Szurgyi. Juhász, Dcmcnyi 

- Fuszck, Kovács L, Sárvári, Bodola, 
Tóth III. összeállításban veszi fel a 
csapat a küzdelmet a Ferencváros el­
len.

— Ezen a csapaton — mondották 
benfentes körök — csak annyi válto­
zás lehet vasárnapig, hogy Szurgyi 
helyett esetleg Percnyi játszik. Ha 
Solymosi nem jön vasárnapig sem 
rendbe, akkor az ifjúsági Tóth lesz a 
kapus.

Solymosi ujja egyébként örvendete­
sen javult s mint mutatta, már moz­
gatni is tudja. Bízik abban, hogy a 
Fradi ellen mégis csak ő védi a NAC 
hálóját.

Mint a Sporthírlap debreceni érte­
sülése mondta, ntteei sportb^rk'-kben

• éV ", .L »._ :\7 n í . :r

ik o Ferencváros ellen
nagyszerű hátvédje iránt a NAC ko­
molyabban érdeklődne.

A zöldfehérek vezetősége munka­
társunk előtt kijelentette, hogy ez a 
kombináció teljesen légből kapott. 
Arra nézve viszont, hogy a NAC eset­
leg közvetlen közeléből erősítene — 
nem nyilatkoznak.

A Ferencváros ellen készülődő 
együttes, úgyszintén a GyTE-t vendé­
gül látó utánpótlás ma levezető, sok 
gimnásztikával fűszerezett erőnléti ed­
zést tart. Ezt a szokásos pénteki für­
dő és masszázs követi.

A csapat minden valószínűség sze­
rint szombaton az esti gyorssal utazik 
Pestre.

Április elsején 
tartja közgyűlését 

a NAC
(Nagyvárad.) Mint értesülünk, a 

Nagyváradi Atlétikai Club április el- 
Fr'ii"v. szerdán tartia évi rendes köz­

gyűlését. A szokásos tárgysorozat! 
pontokon kívül a közgyűlés program, 
ján szerepel az új tisztikar megválasz. 
fás a is. A nagyfontosságú egyesületi 
megmozdulás a klubhelyiségben fog le, 
zajlani.

NAC utánpótlás-GyTE
(Nagyvárad.) Vasárnap vezető nagy 

csapataink idegenben játszanak. Egyet, 
len bajnoki mérkőzés, mely Nagyvára­
don kerül lebonyolításra a NAC-után- 
pótlás — Gyulai TE I. oszt. kerületi 
mérkőzés. A bajnokságban előkelő 
helyet betöltő zöld-fehéreknek nem 
kis feladatot kell megoldaniok, hí 
maguk a’la akarják gyűrni a gyulaia- 
kát.

A mérkőzés negyed 2-kor kezdődik 
a Rhédcy-kertben. Filléres helyárak.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Mláskeresőknek 25 százalék engedmény

Jtokás
Kétszobás, modern lakást keresek 

május 1-re. Cim a kiadóban. 153

Adás-vétel
Eladó szőlőföld sürgősen, alacsony 

ár mellett Alsókörösoklakm, hét hold, 
melyből egy beültetett. Mikussay en­
gedélyes ingatlaniroda, Szaniszló-u. ti.

197
Ebédlő bútor, modern, alig használt 

eladó. Dr Csillag, Einke-palota II. 
emelet. 192

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezeő-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ara 1.60, színes nyomassa! ára 2 pengő.

MAGYAR SZEMLE könyvek kerb 
vezményes áron eladók. Cim a kiadó­
ban. 993

HÚSVÉTI ajándékul vásárolja meg 
Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörté­
net nyolckötetes munkáját. Megsze­
rezhető: fűzve és kötve a Magyar La­
pok kiadóhivatalánál. 99

Teljes magyar-latin Misszalc vászon- 
kötésben, vörösmetszéssel, valamint 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 
kaphatók a Magyar Lapok kiadóhiva­
talánál.

Paplan vattát ócskát, használtat ve­
szek. Platt, Szigligeti it. 5.

KMönfé&e

Rendkívül érdekes könyvre hívjuk 
fel olvasóink figyelmét: Marjay Fri­
gyes: Keresztes hadjárat 1941. c. mű­
vére. Megrendelhető: a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál. 1?‘

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

Aüást kém
Szobainas, éves bizonyítványokkal 

állást keres, vidékre is. Cimet a ki­
adóba kér. 19fi
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4 Szent László-nyomde BT 
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Készült a Szent László-uyomda r, t 
kőrtorgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 
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